



Выпуск № 6 (35), 26 июня 2009 г.

# NORDАЗИЯ

бизнес - группа

Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ»



## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

- 2 «Золотой Меркурий» ПЛК

• • •

- 3 «Детский» месяц - июнь

• • •

- 4 К 50-летию СГКВК.

Семидесятые годы

• • •

- 6 Налоговый консалтинг

• • •

- 7 «Моя профессия -  
медсестра»

• • •

- 8 Необычный Новосибирск -  
детям

## С ДНЕМ МЕДИКА!

21 июня страна отметила День медицинского работника, профессиональный праздник всех тех, кто заботится о нашем здоровье.

Для бизнес-группы главными героями этого праздника, конечно, являются сотрудники НПЦ «Новые медицинские технологии».

Мы сердечно поздравляем весь персонал Центра и желаем успехов в их такой важной и непростой работе!

Качество медицинских услуг в

нашем Центре соответствует всем необходимым параметрам Минздрава. Оно зависит не только от квалификации врачей. О нашем здоровье заботятся не в меньшей степени и медицинские сестры.

В этом номере мы хотим познакомить читателей с медицинскими сессиями НПЦ «Новые медицинские технологии».

Первое, что бросается в глаза -

отзывчивые. Такие любую проблему клиентов принимают близко к сердцу и стремятся им помочь. А еще они очень целеустремленные и активные - получают высшую категорию, хотят получить высшее образование. А главное, они уверены, что выбрали правильную профессию на всю жизнь, и эта уверенность помогает им чувствовать себя необходимыми на рабочем месте.

Читайте на с. 7

## В ИНТЕРНЕТЕ ПЕРЕМЕНЫ

В июне ОАО «СибгипроМунводоканал» открыло свой сайт. Для предприятия, которое активно готовится встретить свой 50-летний юбилей, это давно назревший и необходимый шаг освоения интернет-пространства. Сегодня его визитная карточка стала доступна всем по адресу [www.sgkvk.ru](http://www.sgkvk.ru). На сайте можно познакомиться со списком услуг, узнать историю организации, выполненные ею проекты, получить информацию о руководстве и контактах, а также много дополнительной полезной клиентам информации. Дизайн сайта разработала Ведущий инженер института Кочкина Светлана Владимировна, а над наполнением поработали многие ее коллеги.



Сайт СССР уже был представлен в интернете и в течение 4 лет был стабилен, но за это время сильно изменились технологии, появилась новая мода в дизайне. Разработка нового дизайна сайта была поручена интернет-агентству «Идея плюс», одному из лидеров в разработке корпоративных сайтов Новосибирска.

**Артем Воздвиженский**, директор агентства, прокомментировал новый сайт СССР следующим образом:

- Сайт строительной компании нам приходится разрабатывать и обслуживать не первый раз. Весь этот опыт мы реализовали и на сайте ЗАО «Сибсервисстройреконструкция». Особой популярностью на данный момент пользуется функциональный дизайн, то есть любые изображения, которые публикуются на сайте, несут в себе определенный смысл. Практически каждый раздел сайта сопровождается иллюстрациями объектов ЗАО СССР. Новый сайт, я уверен, станет хорошим рекламным и имиджевым инструментом для компании.

Новый сайт ЗАО СССР стартовал также в июне.



## «ЗОЛОТОЙ МЕРКУРИЙ» ПЛК

В Новосибирске подвели итоги регионального этапа общероссийского ежегодного конкурса на поиск Национальной премии в области предпринимательской деятельности «Золотой Меркурий», традиционно проводимого НГТПП, администрацией НСО и мэрией города Новосибирска. Среди лизинговых компаний единственным лауреатом стала «Первая лизинговая компания», отмеченная в номинации «За вклад в развитие российского предпринимательства».

Конкурс призван пропагандировать идею социальной ответственности бизнеса и формировать уважительное отношение общества к нему. За семь лет конкурс успел стать в деловой среде символом успеха, а его лауреаты - занять свое место в элите делового сообщества российских предпринимателей. Состав участников конкурса традиционно разнообразен. Занять свое место на пьедестале почета и стать «ближе к



Меркурию» могут только лучшие, «отсев» претендентов достаточно большой.

- Популярность и престиж «Золотого Меркурия» постоянно растет, даже несмотря на кризис, - отмечает заместитель исполнительного директора конкурса, вице-президент Новосибирской городской торгово-промышленной палаты **Татьяна Бернадская**. - В этом году на региональ-

ном уровне в конкурсе приняли участие 60 различных предприятий, в то время как в прошлом - чуть более 50. Критерии отбора разработаны в Москве, они включают оценку как количественных, так и качественных показателей работы. Это финансовые показатели, налоговая отчетность, репутация, узнаваемость компаний, обширный социальный блок и т. д.

Попадание в заветный список победителей - признак высокого уровня предприятия.

Поздравляем сотрудников «Первой лизинговой компании» с высокой оценкой их труда!

## АУДИТ ПОРУЧЕН «АРКО»

В СМИ опубликованы итоги общего годового собрания акционеров ОАО «Новосибирскортеплознегро» от 22 мая 2009 г. Среди решений утверждение аудитором общества на 2009 год ЗАО «АРКО-аудит».

Мы попросили **Т. А. Маркову**, директора департамента по аудиту ЗАО «АРКО-аудит», прокомментировать опыт взаимодействия ЗАО «АРКО-аудит» и ОАО «Новосибирскортеплознегро».

- Мы работаем с «Новосибирскортеплознегро» уже 4 года, проводя проверки с промежуточными этапами; всего проведено уже 8 проверок. Основные услуги, которые оказывает «АРКО-аудит» «Новосибирскортеплознегро» - услуги по проведению обязательного аудита с целью подтверждения достоверности финансовой (бухгалтерской) годовой отчетности. Кроме того, при необходимости, мы оказываем консультационные услуги, разъясняем спорные вопросы.

Коллектив «Новосибирскортеп-

лознегро», с которым мы работаем - бухгалтерия. Главный бухгалтер и заместители главного бухгалтера - высококвалифицированные в профессиональном плане специалисты, поэтому, разумеется, и проверяющие аудиторы компании должны соответствовать требуемому уровню, в противном случае клиент не сможет доверять рекомендациям аудиторов и отдаст предпочтение другой аудиторской организации. Кроме того, мы проводим аудит в сроки, четко согласованные с «Новосибирскортеплознегро», никогда их не срываем.

При проведении аудита наши специалисты работают совершенно самостоятельно, по окончании проверки - всегда обсуждают предварительные результаты с исполнителями, дают рекомендации по исправлению нарушений, установленных в процессе проверки, допускают исправление отдельных нарушений в процессе проверки, помогают разрешать спорные вопросы. Поэтому, отношения, сложившиеся между «Новосибирскортеплознегро» и ЗАО «АРКО-аудит» - обоюдно деловые и в то же время доброжелательные, наши компании успешно сотрудничают и, надеюсь, это сотрудничество продлится еще один год.

## «ДЕТСКИЙ МЕСЯЦ» - ИЮНЬ



Июнь традиционно считается в России детским месяцем: начало положено Международным днем защиты детей, затем выпускные экзамены в школах, дипломы в вузах, открытие летних загородных лагерей отдыха и детских площадок.



## УСПЕШНЫЙ ОПЫТ РАБОТЫ

Инновационные технологии и услуги, направленные на профилактику социального сиротства, апробированные в Ленинском районе, будут положены в основу создания муниципальной модели профилактики социального сиротства. Такое решение принято на городской конференции «Профилактика социального сиротства: опыт и перспективы работы экспериментальной площадки Ленинского района».

В Ленинском районе отмечают снижение количества лишений и ограничений родительских прав,рост случаев возврата детей на воспитание в кровную семью и восстановления в родительских правах. Ко-

личество семей-опекунов в 2008 году составило 140 - на 26 семей больше, чем в предыдущем году, приемных семей - 39. Инновационной деятельностью в районе только за прошедший год было охвачено 611 семей «группы риска», 396 подростков и детей «группы риска», 81 замещающая семья, 70 семей бывших воспитанников детских домов. За прошедший год из 92 семей, снятых с социального патронажа, 55 выведено из «группы риска» в связи с улучшением положения и решением основных проблем. В числе тех, кто активно занимался этой проблемой, **партнер нашей бизнес-группы** - Центр «Солнечный круг».



## ВЫПУСКНИКИ ЗАЩИЩАЮТ ДИПЛОМЫ

В Новосибирских вузах идут защиты дипломных проектов. Как и в прошлые годы, бизнес-группа активно сотрудничает с кафедрой социально-массовых коммуникаций НГТУ, в этом году у нас прошли дипломную практику 5 студентов, и все они защитили свои дипломные проекты на «хорошо» и «отлично». Интересно, что некоторые студенты анализировали корпоративную культуру на примере нашей бизнес-группы в сопоставлении с другими новосибирскими бизнес-структурами, опыт проведения специальных со-

бытий, сайты ряда компаний и корпоративные издания. Так что наша работа исследовалась пятикурсниками и получила высокую оценку. **Елена Горяева**, руководитель Центра общественных связей бизнес-группы, отмечает, что выпускники этого года более требовательны к своим дипломным проектам и более пессимистичны в отношении поиска рабочих мест: кризис существенно сокращает спрос на их услуги. Поэтому большинство готово существенно расширить спектр возможного трудоустройства.



## ГОД МОЛОДЕЖИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Президиум мэрии Новосибирска одобрил городскую целевую программу «Молодежь Новосибирска» на 2010-2014 г.г. «Меры, которые предусмотрены программой, будут способствовать выражению активной жизненной позиции студентов, обеспечить более комфортную социальную адаптацию», - подчеркнул мэр **В. Городецкий**.

А 28 мая на заседании Альянса «Будущее в твоих руках» в облсовете собрались представители трех секторов общества - власть, бизнес, общественность - обсудить ближайшие планы на будущее. В Альянс сегодня входят 40 организаций, среди которых и бизнес-группа **«NORDАЗИЯ»**. Цели альянса: увеличить взаимодействие трех секторов и предоставить молодежи возможности для реализации бизнес-проектов, социальных про-

ектов и профессионального роста.

**Евгений Дубровин**, координатор проекта, сообщил, что вышло постановление губернатора «О создании регионального банка услуг для молодежи и молодежных проектов», а также издан печатный каталог с предложениями для молодежи. Среди ближайших проектов - Школа социального предпринимательства 1-5 июля, Международный съезд предпринимателей в Новосибирске 27 июля, Инновационный форум «Интерра» 9-12 сентября. Все эти мероприятия направлены, в первую очередь, на активную молодежь, предоставляют возможности консультаций с представителями бизнеса, поиска инвесторов, взаимного обмена опытом. Специалисты наших компаний приглашаются к участию в этих проектах.





## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

**1970.** Годовой план работ - 602 тыс.руб. В состав отделения включен Иркутский отдел комплексного проектирования с объектами, расположеннымными в Восточной Сибири и Якутской ССР. Отделение участвует в смотре-конкурсе в ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Советом Министров РСФСР с отличным качеством утверждено проектное задание «Водоснабжения Омска» (ГИП Григоркина Н.Н.), отмечено высокое качество проекта реконструкции канализации г. Барнаула (ГИП Черепанов М.В., на фото).



**1971.** Годовой план работ - 613 тыс.руб. Завершено проектирование и утверждены Советом Министров РСФСР с оценкой «отлично» технические проекты «Водопровод г. Барнаула» (ГИП Красовский В. А.) и «Водоснабжение г. Тюмени из подземного источника» (ГИП Григоркина Н. Н.). При разработке технического проекта «Водопровод г. Благовещенска» Облисполкомом отмечено высокое качество проекта. Специалисты отделения совместно с технологическим отделом Московского производства «ГипроКоммунводоканал» выполняют работу по проекту нагревательной установки для подогрева сырого осадка, поступающего в метантенки отходящими газами. Установка применяется в порядке опыта на очистных канализационных сооружениях г. Тюмени. Главный инженер проектов Григоркина Н. Н. награждена орденом «Знак Почета».

**1973.** Годовой план работ - 630 тыс.руб. Коллектив отделения приступил к проектированию зарубежных объектов в Болгарии и Монголии. Ежемесячно выпускается «Бюллетень технической информации». Ряд специалистов принял участие в семинарах, проводимых Министерством ЖКХ и головным институтом «ГипроКом-

Продолжаем знакомить вас с историей ОАО «СибгипроКоммунводоканал». Сегодня речь пойдет о развитии компании в 70-ые годы.

## НАШИ РЕКОРДЫ

**15 часов (с 4 посадками)** составило самое большое летное время до объекта проектирования - пос. Мыс Шмидта.

**Самый большой прирост мощности сооружений водопровода,** построенных по нашим проектам, в г. Омске. После введения в эксплуатацию нескольких очередей строительства производительность увеличилась с 48 тыс.м<sup>3</sup>/сут. до 1200 тыс.м<sup>3</sup>/сут.

**45 дней** - самый короткий срок составления проекта «Водоснабжение г. Томска из подземного источника».

**46 лет** в системе института «ГипроКоммунводоканал» проработал Бивалькович А. И., прошел все

должности от старшего инженера до генерального директора. Это абсолютный рекорд. По **45 лет** проработали сотрудники Завалин В. А., Липатникова Л. В., Хансон Н. Н.

**За 50 лет деятельности** составлено более 240 проектов очистных сооружений водопровода и канализации. Построено более 35000 км водопроводных сетей и более 30000 км коллекторов. Зaproектировано более 150 км коллекторов глубокого заложения, прокладываемых методом щитовой проходки, диаметром 2,56-3,2м.

Внесен значительный вклад в освоение Западно-Сибирского нефтяного комплекса, городов нефтяного севера.

## АВТОМАТИЗАЦИЯ ПРОЕКТНЫХ РАБОТ

В семидесятые годы рабочие места проектировщиков были оснащены чертежными столами с рейсшинами (Конструктор-3), были чертежные машины координатной и пантографной систем, чертежи выполнялись карандашами. Тиражирование подлинников осуществлялось с помощью фототехнических средств на ротационной электрографической машине РЭМ-420/600 и электрографическом аппарате «ЭРА».

Из отчета о производственно-технической деятельности за 1973 год: «... парк пишущих машин имеет износ 70-95%, что сказывается на качестве печати, и не позволяет ликвидировать хроническую нехватку машинисток».

Вычислительные работы выпол-

нялись на арифмометрах, электронных и механических клавишных машинах типа «Рось», «ВМП-2», «Целлартрон». Переплетные и брошюровочные работы велись полукустарным способом.



## КОМАНДИРОВКА В МНР



Во время командировок в Монголию группы наших сотрудников работали в городах Улан-Баторе, Дархане и Чойболсане. Наш институт выполнял проектную документацию канализационных очистных сооружений в Улан-Баторе, расширение водозаборных сооружений из подземных источников, реконструкцию и расширение канализационных сооружений в Дархане, водоснабжение, канализацию и производственную базу «Водоканала» в Чойболсане. Во время командировок приходилось общаться с советскими специалистами из групп содействия, живущими по несколько лет в МНР; со специалистами-строителями из советских трестов СОТ-1 и СОТ-2, базирующихся в МНР;

с монгольскими специалистами из «Водоканалов» и работниками коммунального хозяйства, и просто с местным населением.

Перемещение из города в город осуществлялось самолетами, так что со страной знакомились «с воздуха». При перелетах поражали практически безлюдные просторы страны, необозримые холмистые степи с редкими ниточками желтых грунтовых дорог. В одном месте с самолета были видны большие черные пятна местности. Сначала я думал, что это выгоревшая во время степных пожаров трава, но это оказались выходы на поверхность залежей каменного угля. Имеются богатые месторождения редкоземельных и цветных металлов. С помощью советских специалистов построен город металлургов Эрденет.

\*\*\* Завалин В. А.,  
начальник строительного отдела

## НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ПРОЕКТЫ

### ТОМСК

В семидесятых годах институт выполнял проектную документацию по водоснабжению г. Томска из подземного источника. Работа над этим проектом оставила очень яркие воспоминания и большое моральное удовлетворение. Дело в том, что Томск остался без питьевой водопроводной воды из-за сильного химического загрязнения р. Томи, являющейся основным источником водоснабжения города. Отдельные ведомственные водозаборные скважины не могли обеспечить население города. Положение с водоснабжением сложилось катастрофическое.

Нашему институту было поручено разработать проект подземного скважинного водозабора с очисткой воды. Сроки разработки были назначены очень сжатые и находились на контроле правительства.

В институте были отменены отпуска. Работали и в выходные дни. Чертежи с кульмана уходили на стройку. Для оперативного решения вопросов в Томск выезжали специалисты института.

Рассказывает начальник отдела изысканий **К. Ф. Гарин**: «В Томске был создан штаб под руководством первого секретаря Обкома КПСС Лигачева. Изыскатели в пос. Тимирязевском организовали базу для жилья и столовую. В это время погода нас не баловала, стоял мороз



минус 40°. При таких условиях пришлось в состав бригад геодезистов добавлять рабочего, который в ведре носил раскаленные угли для того, чтобы исполнитель мог погреть руки перед ведением записи по показанию теодолита и составления абриса. Было трудно, но всю работу отдел выполнил в срок, а благодаря помощи штаба при Обкоме КПСС нам удалось на одном из заводов Томска капитально отремонтировать самоходную буровую установку».

Строительство новых водопроводных сооружений было закончено вовремя. Площадка станции обезжелезивания подземных вод является объектом, которым гордится г. Томск. На станции есть книга регистрации почетных гостей, где имеются автографы членов правительства, космонавтов, деятелей культуры и искусства, посещавших станцию обезжелезивания как объект достопримечательности г. Томска и оставивших восторженные отзывы. Проект удостоен премии Совета Министров СССР.

### БАРНАУЛ

Водопровод был представлен централизованной системой постройки 1916-20 гг. производительностью 32,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. из подземного источника и 100,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. из Оби.

По проекту, разработанному в 1978 г., построен второй речной водозабор ковшевого типа на производительность 500 тыс.м<sup>3</sup>/сут., а по проекту, разработанному в 1980 г., построены очистные сооружения производительностью 280,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут.

В 1976 году на базе существующего водозабора утверждены запасы подземных вод в количестве 158,8 тыс.м<sup>3</sup>/сут.

Централизованная система канализации включает коллекторы протяженностью 160,0 км и очистные сооружения полной биологической очистки производительностью 150,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. По проекту, разработанному институтом в 1970 г., выполнено развитие основных сооружений до 200,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут.

Позднее, в 1983 г., заказчику был выдан проект расширения системы канализации города с последующим развитием до 475,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут. и протяженностью коллекторов 187,0

км. В связи с ограниченностью территории существующих очистных сооружений, размещение их предусмотрено на новой площадке. В настоящее время ведется строительство указанных сооружений.



Согласно технико-экономическому расчету «Расширение канализации города», выполненному институтом в 1990 году, были рассмотрены вопросы обеспечения канализования до 2010 года с доведением производительности до 440,0 тыс.м<sup>3</sup>/сут., перспективным развитием до 500 тыс.м<sup>3</sup>/сут. и строительством дополнительных коллекторов протяженностью 82,0 км и новой площадки очистных сооружений. Согласно решению Совета Министров, институтом по данному ТЭО были разработаны рабочие чертежи, сооружения по которым в настоящее время построены.

## ХРОНИКА СОБЫТИЙ

мунводоканал». Организован выезд специалистов на передовые хозяйства нашего профиля в гг. Киев, Харьков, Москву, Донецк. Главный инженер отделения Бивалькевич А. И. награжден орденом «Знак Почета».

**1976.** Годовой план работ - 702 тыс.руб. В Омске введен в эксплуатацию ковшевой водозабор на 1000 тыс. м<sup>3</sup>/сут. и очистные сооружения на 320 тыс.м<sup>3</sup>/сут. Начальник технологического отдела Шерешков А. Г. награжден орденом «Знак Почета».

**1977.** Годовой план работ - 794 тыс.руб. Приказом МЖХ РСФСР директором отделения назначен Щербинин И. С. За разработку объекта «Водоснабжение г. Томска из подземного источника» сотрудникам отделения - главному инженеру Рабиновичу Р. З., ГИПу Красовскому В. А., главному специалисту Леменковой А. А. - присвоены звания Лауреата премии Совета Министров СССР.

**1978.** Годовой план работ - 840 тыс.руб. В целях обмена опытом отделение посетила делегация специалистов по водопроводу и канализации США. Проведена совместная техническая конференция по сопоставлению действующих нормативов и методике проектирования систем водоснабжения и водоотведения. Проект «Второй речной водозабор в Барнауле» утвержден Советом Министров РСФСР с оценкой «отличное качество» (ГИП Красовский В. А.).

**1979.** Годовой план работ - 890 тыс.руб. Принято решение, в целях повышения качества проектно-изыскательских работ, выбор трасс и площадок под сооружения выполнять на основе технико-экономического сравнения вариантов; перед началом разработки проектной документации составлять принципиальные решения по данному объекту и согласовывать их с органами госнадзора. В проектах применяются новые технологические решения, в городах Дархане (МНР) и Комсомольске-на-Амуре доочистка стоков запроектирована на биологических прудах с пневматической аэрацией. По 9 объектам достигнуто снижение сметной стоимости строительства на 3-5%.

## НАЛОГОВЫЙ КОНСАЛТИНГ



В ЗАО «АРКО-аудит» дважды в месяц специалисты департамента общего консалтинга и налогового планирования проводят семинары «Новое в законодательстве», где анализируют наиболее значимые новые документы. 19 июня налоговый консультант **Юлия Овчинникова** представила некоторые из разъяснений финансовых и налоговых органов по применению налогового законодательства, появившихся за последний период.

**1. Письмо Минфина России** от 30.04.2009 N 03-07-08/105: заявить вычеты по НДС можно в течение трех лет с момента окончания налогового периода, в котором был уплачен налог.

Появилось первое официальное разъяснение по вопросу правомерности применения вычета НДС в более позднем периоде, чем появилось право на него. Право на вычет «входного» налога возникает у российского налогоплательщика в том налоговом периоде, в котором соблюдены все условия, установленные статьями 171 и 172 НК РФ. При этом, если размер вычетов в каком-либо периоде пре-

ышает общую сумму налога к уплате, положительная разница возмещается налогоплательщику (за исключением случаев, когда декларация подана по истечении трех лет после окончания соответствующего налогового периода (п. 2 ст. 173 НК РФ)). Минфин проанализировал п. 2 ст. 173 НК РФ и пришел к выводу, что налогоплательщик может воспользоваться правом на вычет в течение трех лет после окончания соответствующего периода.

**2. Письмо Минфина России** от 09.04.2009 N 03-07-11/103: новые разъяснения об исчислении НДС с предоплаты после 1 января 2009 г.

С 1.01.2009 действует новый порядок уплаты и принятия к вычету НДС при получении предоплаты (полной или частичной) в счет предстоящей поставки товаров. Так, в силу п. 12 ст. 171 НК РФ покупатель, который перечислил плату за товар до его поставки, вправе принять к вычету налог, выставленный продавцом. Минфин России в своем Письме от 09.04.2009 N 03-07-11/103 уточнил, что покупатель самостоятельно решает, применять ли данный вычет. Так как его применение в данной ситуации необязательно, покупатель, пожелавший отказаться от вычета, не обязан отражать это в учетной политике. Причем, отказавшись от вычета по предоплате, покупатель не теряет право на вычет, которое у него появ-

ляется при приобретении (то есть постановке на учет) товара.

При получении аванса продавец должен уплатить НДС в бюджет, выписать самому себе счет-фактуру на аванс, а при отгрузке - еще раз начислить в бюджет НДС со всей суммы отгрузки и принять к вычету ранее уплаченный налог с суммы предоплаты. Как указал Минфин, продавцу не могут отказать в вычете по счетам-фактурам, которые он сам себе выставил, даже если они составлены с нарушением порядка, предусмотренного п. 5.1 ст. 169 НК РФ. В подтверждение своей позиции финансовое ведомство ссылается на то, что данная статья не содержит такого основания для отказа продавцу в вычете.

**3. Письмо Минфина России** от 26.03.2009 N 03-01-15/3-149: повреждение пломбы на кассовом аппарате.

В Письме содержится перечень нарушений, которые следует рассматривать как неприменение ККТ. Так, указано, что использование контрольно-кассовой машины, у которой пломба отсутствует либо имеет повреждение, свидетельствующее о возможности доступа к фискальной памяти, считается неприменением ККТ. В таком случае предусмотрена административная ответственность в виде штрафа (ст. 14.5 КоАП РФ).

## О НАС ПИШУТ



### АНТИКРИЗИС: ОПЫТ КОМПАНИИ

Газета «Континент Сибирь» (№22 от 12-18 июня 2009 г.) анализирует рынок лизинговых услуг в статье Н. Барсуковой «СЛК не хватает продажников».

На фоне спада на лизинговом рынке, по словам автора, вопрос реализации изъятой техники становится острейшим. Руководители ряда лизинговых компаний считают, что, несмотря на договоренности с банками по финансированию поставок техники, клиентов, готовых заключать лизинговые сделки, в настоящее время практически нет. Для компаний сейчас актуален вопрос решения проблем с должниками.

В статье отмечается: «Одной из первых на рынке предложила идею создания площадки для продажи

спецтехники и другого изъятого оборудования **«Первая лизинговая компания»**, располагающая собственными производственными площадями. «Планировалось к данному проекту привлечь сторонние лизинговые компании и банки. На данный момент мы используем площадку в своих целях. На ней выставляем изъятую спецтехнику и оборудование. Механизм продаж классический. Оборудование находится в собственности лизинговой компании. Продается оно по рыночной стоимости», - сообщили «КС» в «Первой лизинговой компании».

Для более эффективной реализации изъятой техники Сибирская лизинговая компания предлагает объединиться с другими игроками лизингового рынка. Возможно использовать потенциал и опыт «Первой лизинговой компании».

### БОЛЬШИМ В ПОМОЩЬ

Другая статья в этой газете посвящена участию строительных компаний в федеральных программах по поддержке стройиндустрии. «Однако первые полгода действия механизма господдержки показали, что участие в

таких программах по силам только крупным застройщикам».

Рассматривается ход выполнения программы по переселению граждан из аварийного жилого фонда, действующей в Новосибирской области с конца 2008 г. Поддержкой по данной федеральной программе пользуется, в частности, **ЗАО «Сибсервисстройреконструкция»**.

«Нам интересно участвовать в программе по расселению граждан из ветхого и аварийного жилья. У нас есть линейка панельного жилья эконом-класса, которое как раз укладывается в эту программу господдержки. Мы рассчитываем таким образом реализовать несколько десятков квартир», - рассказывает финансовый директор ЗАО СССР Ольга Болдырева.

Крупнейшие новосибирские застройщики стремятся также заключить соглашение с Министерством обороны о строительстве и покупке готового жилья для военнослужащих. ЗАО СССР является участником и этой программы. В настоящее время заканчиваются отделочные работы в десятиэтажном доме № 29 по ул. Колхидской.

## «МОЯ ПРОФЕССИЯ - МЕДСЕСТРА»



**Федорук Елена Александровна**, фельдшер-лаборант высшей категории:

- Хотя в эту профессию я пришла случайно, но не жалею о своем выборе. Мне нравится, что я работаю с людьми, помогаю им. И сейчас, несмотря на то, что у меня есть высшее образование по другой специальности, я не собираюсь оставлять работу медсестры, которой я посвятила уже 11 лет. Будучи лаборантом высшей категории, продолжаю совершенствоваться - осваиваю новые методики, новое оборудование.

Уже 4 года я работаю в Центре «Новые медицинские технологии», все это время меня радует хороший коллектив, внимательное руководство, доброжелательная атмосфера. Всем своим коллегам в День медицинского работника я хочу пожелать успеха, процветания и, конечно же, здоровья.



**Сафонова Наталья Викторовна**, медсестра стоматологического отделения:

- В этой профессии я всего год, но она мне уже очень нравится. Меня привлекает и задача помогать людям, и возможность профессионального общения, и порядок в нашей работе. В будущем я планирую тоже стать врачом-стоматологом, получить высшее образование.

Когда я переехала в Новосибирск и стала искать работу, мне посоветовали Центр «Новые медицинские технологии», рекомендовали как очень хорошую клинику с дружным коллективом. И это оказалось правдой! Работать в Центре приятно, спокойно, в коллективе очень душевная атмосфера. Я желаю всем сотрудникам Центра здоровья и позитива, и чтобы положительные эмоции отражались и на пациентах, которые получали бы в Центре не только

качественную медпомощь, но и душевный комфорт.



**Клюшница Ольга Вениаминовна**, медсестра поликлинического отделения:

- Профессия у меня «наследственная»: моя мама тоже медик, работает в роддоме. Мне всегда нравилась эта профессия, я отношусь к числу тех счастливцев, которые могут сказать: «Дело, которым я занимаюсь, абсолютно «мое». Мне нравится все, а особенно возможность общения с разными людьми.

В «Новые медицинские технологии» я пришла 2 года назад, за все это время у меня от Центра только хорошие впечатления. В День медицинского работника я желаю всем коллегам, в первую очередь, успешной работы и приятных, отзывчивых, благодарных пациентов.



**Панова Светлана Борисовна**, старшая медсестра:

- С детства я мечтала быть врачом, хотела помочь людям, меня привлекала медицина. Я получила образование по специальности «акушерское дело», позже меня увлекла анестезиология. Мне нравится работать с людьми, нравится проводить процедуры, от которых людям становится легче, они выздоравливают, улыбаются, и благодарят меня. Приятно осознавать, что ты несешь добро, радость и здоровье.

В профессии я уже 10 лет, из них 4 в НМТ. До этого я работала в клинике Мешалкина, место работы сменила в связи с переездом. В нашем Центре замечательная атмосфера, чистота и уют, хорошее медицинское оснащение и, главное, отличные квалифицированные специалисты. Сама я регулярно повышаю квалификацию, изучаю новинки медицины, ведь новые знания нужны не только на работе, но и вне ее - ко мне за медицинским советом и помощью обращаются все знакомые.

Всем коллегам в День медицинского работника я желаю здоровья, счастья в личной жизни, удачи, взаимопонимания и уважения.



**Коковина Ольга Викторовна**, специалист по массажу:

- Я работаю с детьми до года, провожу сеансы лечебного и профилактического массажа, телесно-ориентированной терапии, остеопатии, которые помогают детям расти здоровыми и гармонично развиваться. В моей работе мне нравится абсолютно все! Я работаю специалистом по массажу уже 14 лет, из них 3 года в Центре «Новые медицинские технологии». Хочется отметить, что в нашем Центре очень демократичные цены на детский массаж, и мне очень приятно, что благодаря этому я могу помочь большому количеству маленьких пациентов. Всем коллегам в День медицинского работника я желаю здоровья и успехов в работе!



**Сергеева Елена Николаевна**, медсестра стоматологического отделения:

- В свое время я целенаправленно шла именно в медицинский колледж, и до сих пор об этом не жалею. Четвертый год я работаю в НМТ, чем очень довольна: работать комфортно и физически, и психологически, в приятном коллективе. В будущем я хотела бы стать профессиональным стоматологом. Сейчас пациенты в основном стоматологов не боятся, не то, что раньше, многие даже спят на приеме.

Своим коллегам в День медицинского работника я хочу пожелать процветания и хорошего отдыха в отпуске, взаимопонимания и уважения.



**Фролова Людмила Владимировна**, медсестра поликлинического отделения:

- Я продолжаю медицинскую династию, моя мама медработник, акушер-гинеколог. Работаю медсестрой уже 13 лет, последние 3 года в Центре «Новые медицинские технологии». В моей профессии мне нравится возможность общаться с людьми, наблюдать за их реакцией на те или иные события, пытаться по этим реакциям предсказать поведение человека, спрогнозировать, как в дальнейшем вести себя с ним. Я активно повышаю квалификацию, полтора месяца назад я получила высшую категорию.

В День медицинского работника я желаю коллегам здоровья, счастья, успехов, чтобы, несмотря на сложную ситуацию, во всех сферах сохранялась стабильность.

## НЕОБЫЧНЫЙ НОВОСИБИРСК - ДЕТЯМ

1 июня вся Россия отметила День защиты детей. В этот день, как всегда, в городе прошло много праздничных мероприятий, на которых дети почувствовали заботу о себе.

А дальше для них началось беззаботное лето.

Приятно, что в нашем городе с каждым годом увеличивается количество мест, где дети могут отдохнуть, поиграть - появляются детские площадки, детские городки, красивые дворы. Это места, которые не только функциональны, но и красивы, необычны, в таких дворах и детских городках ребенок легко может развивать фантазию и креативность. Пока необычных дворов не так много.

Ко Дню города в Новосибирске на площади Калинина появился новый сквер «Надежда». Территорию облагородил фонтан, ландшафтный дизайн, цветочные клумбы и молодые деревья; построены детская и спортивная площадки. По словам Н. Болтенко, председателя городского Совета депутатов, в этом году планируется открыть 20 зеленых городков во дворах, средства на строительство этих объектов сохранены в бюджете города.

**ЗАО СССР** также возводит детские площадки для ребятишек, живущих в домах по адресу Колхидская, 29 и 31.

Сегодня в нашем номере мы представляем вашему вниманию фотографии наиболее красивых и необычных детских площадок города.



## С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Июль - самый летний месяц - порадует нас большим количеством праздников. Среди них такие, как День ГАИ (День ГИБДД МВД РФ) (3), Международный день кооперативов (4), Всемирный день поцелуя (6), Всероссийский день семьи, любви и верности (8), Всемирный день народа наследия (11), Всемирный день шоколада (11), День российской почты (12), Международный день шахмат (20), День военно-морского

флота (День Нептуна) (26).

Свои профессиональные праздники в июле отмечают спортивные журналисты (2), работники морского и речного флота (5), рыбаки (12), металлурги (19), работники торговли (26), PR-специалисты - с чем мы заранее поздравляем всех «пиарщиков» бизнес-группы (28), системные администраторы (31).

В июне же юбилии отметили специалисты НПЦ «Новые медицин-

ские технологии»: **Волкова Ирина Ивановна**, врач УЗД, **Васильев Олег Николаевич**, дерматовенеролог; сотрудники ОАО «Сибгипроммунводоканал»: **Кох Татьяна Михайловна**, машинистка отдела выпуска документации, **Микоянская Татьяна Николаевна**, инженер электротехнического отдела, **Шишкина Ольга Алексеевна**, ведущий инженер технологического отдела. Присоединяемся к поздравлениям всех именинников!

**«NORDАЗИЯ».** Ежемесячное информационное издание бизнес-группы «NORDАЗИЯ».

Учредитель издания: ЗАО «НОРДАЗИЯ»  
Адрес издания: 630091, Новосибирск, Достоевского, 12

Главный редактор:  
**Елена Горяева**  
тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: napr@telefun.ru

Редакция:  
**Ольга Калюжная** (ЗАО «НОРДАЗИЯ»)  
тел.: (383) 201-14-90 (доп. 304), e-mail: ol@telefun.ru  
**Кристина Уkolova** (ЗАО «АРКО-аудит»)  
тел.: (383) 220-17-03, e-mail: k.ukolova-arko@mail.ru

**Ирина Дерунова** (ЗАО СССР)  
тел.: (383) 361-07-89, e-mail: derunovairina@mail.ru  
**Анна Христолюбова** (ЗАО «Первая лизинговая компания»)  
тел.: (383) 227-65-54, e-mail: leasing@leasing.telefun.ru  
**Ирина Соловьева** (ЗАО НПЦ «Новые медицинские технологии»)  
тел.: (383) 221-71-58, e-mail: nmt@telefun.ru

Дизайн, верстка: ООО «Мастер Колор»  
Новосибирск, ул. Фрунзе, 4, оф. 214, e-mail: mc@nsknet.ru

Отпечатано в типографии «Дар», ул. Фрунзе, 4  
Тираж: 450 экз.. Распространяется бесплатно.